
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (2022) ב"פתש

 תלמידים יקרים,
ן בנושאים השונים שנלמדו אתכם בעבודת קיץ במתמטיקה לחזרה ורענו ותאנו מצייד

 השנה.
 יץ.קהיקה הראשון שיתקיים לאחר חופשת בשיעור מתמט להגשההעבודה מיועדת 

עים ישיכלול את הנושאים  המופ מבחן במתמטיקהל תשע"ה יערך "בתחילת שנה
 בעבודה זו.

 אנו מקווים שתדעו לנצל את החופשה היטב, תהנו, תנוחו 
 הבאה. רו כוחות לקראת שנת הלימודיםגותא

 חופשה נעימה, ברכה ב
 צוות מתמטיקה.

 

 



 

 משוואה ריבועית
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 אי שוויון ריבועי
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 בעיות תנועה
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 ק"מ במהירות קבועה.  200רכבת עוברת בכל יום מרחק של   .7

 קמ"ש  20 -באחד הימים הגדילה את מהירותה ב

 ובאותו היום עברה את המרחק בחצי שעה פחות מהזמן ביום רגיל. 

 מצאו את מהירותה של הרכבת ביום רגיל.
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 .Cלנקודה   Aישנן שתי דרכים להגיע מנקודה  לרוכב אופניים .8

 ק"מ. 30ורכה וא  ACהדרך הראשונה היא דרך מישורית          

  ק"מ. 20של  BCק"מ, ואח"כ ירידה  5של  ABהדרך השנייה מתחילה בעלייה    

 קמ"ש 5 -קמ"ש ובירידה גדולה ב 10 -בעלייה קטנה ב רוכב האופנייםמהירותו של 

 . ידוע כי זמן הנסיעה בשתי הדרכים הוא זהה.ACממהירותו במישור 

 ? ACבמישור  רוכב האופנייםמצא את המהירות של 
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 שאלות גיאומטריות

 ס"מ.  23ס''מ. סכום אורכי הניצבים הוא  17זווית אורך היתר הוא -במשולש ישר. 1

 חשב את אורכי הניצבים.

 ס"מ 8ס"מ,  15תשובה:

 ס"מ מהצלע האחרת שלו. 5 -סמ"ר. צלע אחת של המלבן גדולה ב  300שטח מלבן הוא  .2  

 א.     חשב את אורכי צלעות המלבן.

 חשב את האורך של אלכסון המלבן.  ב.   

 ס"מ 25ס"מ        )ב(     15ס"מ,  20תשובה:)א(    

 

   EFGDבנו ריבוע    ABCDבתוך מלבן    .3

 .  BMFומשולש ישר זווית  

 . BCס"מ DC    ,40ס"מ 60נתון:  

 סמ"ר. 784טח האפור( הוא הסכום של שטח הריבוע  ושטח המשולש )הש

 )שתי תשובות(.  EFGDחשב את אורך הצלע בריבוע  

(   2ס"מ.     ) 16(   1תשובה:)
3

1
 ס"מ.  17

   ACנמצאת על היתר    F, הנקודה   ABCבמשולש ישר זווית ושווה שוקיים    .4

CEEF-כך ש,  BCנמצאת על הניצב    Eוהנקודה     .)ראה ציור( 

 . ABEFמשטח המרובע    %80הוא   FECשטח המשולש  

ס"מ 6נתון:   BCBA  :נסמן ,xECEF  . 

 . xא.     מצא את  

 . CFEב.     מצא את היקף המשולש  

 ס"מ. 66.13)ב(         xס"מ 4תשובה: )א(   

 מטר 60מטר ורוחבו   80בתוך מגרש מלבני, שאורכו  .  5

 שתלו גינה שצורתה מלבן.       

 . x -המרחק של כל צלע של הגינה מצלע המגרש הסמוכה לה שווה ל

 את שטח הגינה )השטח הכהה בציור(.  xא.     בטא באמצעות  

 , אם נתון כי שטח הגינה שווה לשטח השוליים  xמצא את    ב.   

 שבין הגינה לקצות המגרש )השטח הבהיר בציור(.         

4800x280x4S)א(     תשובה: 2          )מטר 10)בx . 
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x4

 .  x4לגינת נוי צורת ריבוע שאורך צלעו   . 6

 בכל אחת מארבע פינות הגינה יש חלקת פרחים. 

 כל חלקה היא בצורת ריבוע קטן, שאורך צלעו הוא רבע מצלע הגינה. 

 בשטח הנותר של הגינה )השטח האפור בציור( יש דשא. 

 את השטח של הדשא.   xא.     הבע באמצעות  

 ,  %25-ב.     על פי התכנון של גינת הנוי, האורך של צלע הגינה יוגדל ב

 ואורך הצלע של כל אחת מחלקות הפרחים לא ישונה.         

 את השטח של הדשא על פי התכנון החדש.  xהבע באמצעות          

 מ"ר משטח הדשא שהבעת בסעיף  א'.  36-ג.     בתכנון החדש, השטח של הדשא גדול ב

 . xחשב את          

2x12Sתשובה:   )א(                    )2)בx21S         )מטר 2)גx . 
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 פונקציה קווית

1xyהישר שמשוואתו  .1 

 

4x, והישר שמשוואתו 
2

1
y    

 . ABCמשולש    x -יוצרים עם ציר ה

 . C -ו A  ,Bא.     מצאו את שיעורי הקדקודים  

 ב.     מצאו את המרחק בין שני קדקודי המשולש 

 . x -המונחים על ציר ה         

 . ABCג.     חשבו את שטח המשולש  

3,2(B,)0,1(A(,C)0,8(תשובה:  )א(            )יח"ש. 5.13יח'     )ג(   9)ב 

 

4x2yשר שמשוואתו הי .2 

 

2x, והישר שמשוואתו 
2

1
y    

 . GHIמשולש    y -יוצרים עם ציר ה

 . I -ו  G  ,Hא.     מצאו את שיעורי הקדקודים  

 . y -ב.     מצאו את המרחק בין שני קדקודי המשולש המונחים על ציר ה

 .  y -ה מעבירים אנך לציר  Hג.     מהקדקוד  

 . y -מצאו את אורך האנך בין הקדקוד לבין ציר ה         

 . GHIד.     חשבו את שטח המשולש  

2,0(I,)4,0(G(,H)4,4(תשובה: )א(           )יח"ש. 12יח'     )ד(    4יח'     )ג(    6)ב 

 

 .25הוא   ABO. שטח המשולש )5,0(הם  Aשיעורי הנקודה  .3

 . Bא.     מצאו את שיעורי הנקודה  

 . B -ו  Aב.     מצאו את משוואת הישר העובר דרך  

)2,0(הם Cג.      שיעורי הנקודה    ושיפוע הישר ,CD  

 . כתבו את משוואתו.2המסורטט הוא          

 . Dודה  ד.     מצאו את שיעורי הנק

 . ACDה.     חשבו את שטח המשולש  

5x5.0y)ב(        )0,10(תשובה: )א(          )2)גx2y       )8.9)ה(       )6.3,8.2()ד. 
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 פונקציה ריבועית

 

5.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5x6xyלפניך סרטוט של גרף הפונקציה:           .6 2 . 

 היא הקודקוד של הפרבולה. Pנקודה                  

 .Pא.     חשב את שיעורי נקודה 

 ב .    מקודקוד הפרבולה מעבירים אנך החותך

 . Eבנקודה  y -ואנך החותך את ציר ה Dבנקודה   x-את ציר ה       

 .EPDO  היקף המלבן חשב את         

 הפונקציה הנתונה חיובית?   xעבור אילו ערכי      ג.

 

 

 בציור שלפניך מסורטטים  הגרפים של  הפונקציות     .7

(1 )782  xxy 

(2 )3 xy. 

 א. מצא את נקודות החיתוך של שני הגרפים זה עם זה

 .(B-ו  A)נקודות      

 .x -לציר ה BD -ו AEהורידו אנכים  B-ו Aות ב.  מהנקוד

    C היא נקודת החיתוך של הישר עם ציר ה- x . 

 .ACE-ו  BCD מצא את שטחי המשולשים    

 . ABDEחשב את שטח הטרפז    ג.
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 בציור  מתואר  גרף  הפונקציה :      .9

        16102  xxy   שקודקודה  בנקודה  D   . 

 . CD –ו   ABמצא  את  משוואות  הישרים      .א

 ( .  Eמצא  את  נקודת  החיתוך  של  שני  הישרים ) הנקודה     .ב

 מצא  את  תחום  העלייה  של  הפונקציה  הריבועית .     .ג

 מצא  את  תחום  השליליות  של  הפונקציה  הריבועית .    .ד

 ACFחשב  את  שטח     .ה

     עם  פרבולה ?  11yכמה  נקודות  חיתוך  יש  לישר     .ו
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 משורטטים הגרפים של הפונקציות .11

                 8 – 22) –f(x) = 2(x    

                      + 4x 2x–g(x) =    

 הן הקדקודים של הפרבולות. K ,Pהנקודות             

 , הציגו דרך חישוב.A ,Bאת שיעורי הנקודות:  א. חשבו
 . הציגו דרך חישוב.K -ל  Pב. חשבו את המרחק בין 

 . P -ו Aג. כתבו את משוואת הפונקציה הקווית העוברת דרך  

 הציגו דרך פתרון.                        

 ד. לפניכם מספר טענות. ענו "נכון" / "לא נכון" לכל אחת 
 טענות:מה              
 
 
 לא נכון נכון    טענה  

f(–2) = 8                

 הוא  A ,P ,B ,Kהמרובע שקדקודיו הם הנקודות 
 דלתון

  

   f(x) > g(x)קיים תחום בו 

 

 

      
 משורטטים הגרפים של הפונקציות: .12

              1 –2 f(x) = (x + 2)     2 4 +  -וx + 3)(–g(x) =  

 תאימו לכל גרף את הפונקציה המתאימה לו. נמקו.א. ה           

 ב.  חשבו את נקודות החיתוך של שתי הפונקציות.      
 הציגו דרך חישוב.          

 . f(x) < g(x)ג.   קבעו באיזה תחום            
 

 .  הציגו את דרך החישוב. ACBחשבו את שטח המשולש  ד.         

 .  D -ו Cכתבו את משוואת הפונקציה הקווית העוברת דרך   ה.        

 הציגו דרך פתרון.             
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S        h– לצלע ,גובה- a  

 :משפט פיתגורס

222 cba   

21 mm  ישרים מקבילים 

 

121 mm ישרים מאונכים 

 



 מבוא לפונקציות

 נתמקד בתכונות הבאות :

 

 

1)  

 

 

 

 

 

 

 ג.   

 

 

 

 

 

 

2)  

 

 

 

 

 



3)  

 סמנו ורשמו את שיעורי נקודות החיתוך עם הצירים. .א

 שיעורי נקודות הקיצון______________רשמו את  .ב

 רשמו אם היא  נקודת מקסימום או נקודת מינימום________ .ג
 

 ______________הפונקציה עולה בתחום: .ד

 פונקציה חיובית בתחום :__________________ .ה

 ? _____________f(x) = 1כמה פתרונות יש למשוואה  .ו

 ______________ y=6כמה פתרונות יש למשוואה  .ז

 . f(xיכם גרף של פונקציה )לפנ .ח

  f(1=) 3אם   f(x)+2=g(xהפונקציה )      

 השלימו מספר מתאים.  g(1אז ____ =)     

 חיובית ועולה______________ רשמו את התחום שבו הפונקציה  .ט

 

 מספר פתרונות למשוואות בעזרת גרף
 

4)  

 .f(x)ציה נתון גרף הפונק
 

 ?f(x) = 3ואה כמה פתרונות יש למשו( 1 .א

 

 ?f(x) = 1כמה פתרונות יש למשוואה ( 2       

 

 

 

 בהנחה שהגרף מתנהג בהתאם לחלק המשורטט,  .ב

 ?f(x) = –2כמה פתרונות יש למשוואה   (1

 ?f(x) = 2כמה פתרונות יש למשוואה   (2

 

 

 . g(x)נתון גרף הפונקציה  .ג

 ?g(x) = 1כמה פתרונות יש למשוואה  (1

 ?g(x) = 4כמה פתרונות יש למשוואה  (2

 g(x) = 5פתרו את המשוואה  (3

 ?g(x) = –2כמה פתרונות יש למשוואה  (4

 g(x) = 0פתרו את המשוואה  (5

2 

1 

1

- 2

- 

2 

1 

1

- 2

- 



 גיאומטריה

 
 ונתון: Nחוצה את הזווית  KLMN ,NTבמקבילית  .1

NT = NM ,∢NTM = 80 
 א. חשבו את זוויות המקבילית

 NTL∢חוצה את  TMב. הוכיחו כי 

 

 

 
 

 (∢AB ||CD  ,A = 90 וית )הוא טרפז ישר זו  ABCDהמרובע  .2
E ו- F  הן נקודות על הצלעותDC  ו- AB .בהתאמה 

 DF || EBנתון: 

EB  BC 
 ECהיא אמצע הקטע  Gהנקודה 
 הוכיחו:

 AFD  BECא. 
 ABGחוצה זווית  BEב. 

 ∢C = 30עוד נתון: 
 טרפז שווה שוקיים. FBGDג. הוכיחו: המרובע 

 

 

 ABC ,BG  ACבמשולש  .3
GE  לצלע תיכוןBC   במשולשBGC 

D  נקודה על AB  כך שמתקיים∢DGB = ∢EGB 
 הוכיחו:

 DG || BCא. 

 ADG  ABCב. 
 

 

 

 

 נתון:  .4
 הוא מקבילית  ABCDמרובע 

(AB || CD, AD || BC) 
 היא מפגש האלכסונים Oהנקודה 

AB = AC 

AE BC 
 BE = ECא. הוכיחו:

 ב. נתון עוד:

 AEס"מ =  AD  ,12ס"מ =  10    

 .ABCDחשבו את היקף המקבילית     

 

 משולש שווה שוקיים AOEג. הוכיחו: משולש 

 הוא טרפז OECDד. הוכיחו: מרובע 
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5.  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

6.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 הוא מקבילית. KLMNהמרובע  .7

 נתון:     
NP  חוצה זוויתN 
KQ  חוצה זוויתK 

    
 הוכיחו:  

 שווה שוקיים NKPא. משולש 
 הוא מעוין KPQNב.  מרובע              

 מקבילית PLMQג. מרובע 

 הצלע הארוכה( KL) 3 : 2הוא  KL -ל KNד. היחס בין הצלעות       
 ס"מ? 16הוא  KPQNאם ידוע שהיקף המרובע  PLMQמה היקף המרובע      

      

 ה. נתון עוד:      

KQ = KN         

MPKL    

  KOPLPMהוכיחו:   
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 הוא מעוין. ABCDהמרובע  .8

 היא נקודת פגישה של האלכסונים Oהנקודה 

OB || CE ,OC || BE 

 הוכיחו:

 הוא מלבן OBECהמרובע  א.

 AOD  BEC ב.

 BDס"מ =  AC ,24ס"מ =  10נתון גם: 

 חשבו את שטח המעוין  ג.

 חשבו את אורך הצלע של המעוין ד.

 חשבו את היקף המעוין ה.

 .  ADCEBומש המחוהיקף  . חשבו את שטח *ו

 

 

9.  
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 .KLMNנתון ריבוע    .11

A  נקודה על האלכסוןNL  כך שKA  חוצה זוויתNKO. 

B       נקודה על האלכסוןNL  כך שMB  חוצה זוויתLMO. 

 הוכיחו:

 KAO  ∆MBO∆ .א
 הוא מעוין. KAMBהמרובע  .ב

 .KAMBחשבו את זוויות המעוין  .ג

 . OM = pנתון  .ד

 ונמקו. KLMNבה שמתאימה להיות שטח הריבוע סמנו את התשו

    i .    ii   .iii   .iv  . 

 

 

 

 נתון: .12

KLM  ,משולש ישר זוויתL = 90∢ 

LP  תיכון ליתרKM 

LT  גובה ליתרKM 

LP  =KL 

 

 לעות.שווה צ KLPהסבירו מדוע משולש הוא משולש  .א
 

 KM = 4 KT הוכיחו: .ב
 

 KLT ~ ∆LMT∆הוכיחו:       ג.

 סמ"ר. 2הוא  KLTנתון כי שטח משולש   ד.
 .KLMחשבו את שטח משולש 

 

 

13.   

 

 

 

 

 

 

 

                                       בהצלחה רבה !
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